

油來遊去

台灣中油刊物 | CPC Corporation Magazine

No. 14, 2011



桃園觀音紅蓮綠田
炎炎夏日愜意賞蓮



中油愛心關懷百分百
嘉惠弱勢團體獲好評



中油加油站連續11年蟬聯
讀者文摘信譽品牌白金獎



www.cpc.com.tw

Fun 游臺灣

桃園觀音紅蓮綠田 炎炎夏日愜意賞蓮

圖 / 賞蓮 陳啟瑞 文 / 郎言達

【桃園蓮花季】蓮鄉惜遇 百年好荷

桃園觀音鄉是臺灣二大蓮花產地之一（南白河、北觀音），每年吸引大批遊客和攝影師前來一親芳澤。夏季時節，觀音鄉及新屋鄉遍地散發著清郁的蓮花香，桃園縣政府自1999年開始舉辦觀音蓮花季，成功的帶動桃園縣夏季觀光休閒產業。觀音鄉栽種的蓮花主要為觀賞品種，如大賀蓮。境內數十家休閒農場及蓮園，每逢假日人潮川流不息，好不熱鬧。

桃園蓮花季今年已邁入第13年，為推廣桃園縣蓮花遊憩據點及人文風情之美，特別辦理2011桃園蓮花季活動，希望透過此活動藉以推廣桃園蓮花之美，以及農村人文景觀建設成果。觀音鄉與新屋鄉數十座農場，猶如好客的主人張開雙臂，運用巧思企劃一長串好料理，熱情款待來客。好料理不單指以蓮花為主角的菜色宴席，更包含一連串老少咸宜的精彩活動內容，歡迎闔家光臨。

桃園縣蓮花季活動歷經多年的耕耘與經營，觀音鄉與新屋鄉原本貧脊的土地已獲新生，亦讓兼具欣賞、實用價值的蓮花與觀光休閒融為一體，成為國人每年夏季最期盼的大型活動之一。桃園的蓮花田多半集中在觀音鄉觀光休閒農園區，觀音鄉境內20餘家蓮園各具特色，配合以蓮花、蓮子開發出來的餐飲服務，成為遊客闔家出遊的最愛。今年欣逢臺灣建國100年，觀音鄉將盛大舉辦百年桃園觀音蓮花季，以大面積的蓮花及各式蓮花農特產品為主軸，讓遊客能夠開心的賞蓮、品嚐各式蓮花料理、拍攝蓮花美景與購買蓮花產品。即使非蓮花產季，這兒也有許多美麗的花卉植物供遊客觀賞。不妨利用週休假期安排一趟觀音賞花之旅，走訪各個農場，觀賞花朵綻放的獨特景致，除拍照留念之外，也別忘了感受鄉村的愜意風情，品嚐多種美食料理。

7~9月為蓮花盛開期，可以飽覽蓮花之美。蓮花季期間可以先到觀音鄉農會旅遊服務中心走一趟，了解各家農場的活動訊息及特色，亦可以參與各農場舉辦的多元活動，讓遊客除了體驗賞花之樂，更可以對當地的人文風情多一層了解。





桃園縣人口近二百萬，有客家、原住民、閩南及新移民等多元文化匯聚，加上傳統及科技產業的文化創意，交織出屬於桃園的獨特風情。幸福的桃園之旅，從山岳到海濱，從都市到鄉村，從水庫到小埤塘，綿密的觀光廊道，歡迎您前來體驗桃園之美。



蓮花，蓮花幾月開？6月不開，7月開！可別錯過7~9月份觀普蓮花季！



【山嵐的珍珠】拉拉山水蜜桃

復興鄉由於地勢高、溫度低、土壤肥沃，加上經常霧氣迷漫，非常適合種植溫帶水果，所生產的水蜜桃不但富含豐富水份，香味濃郁且甜度高，經過長年的品牌行銷，拉拉山水蜜桃已成為民眾心中夏日首選水果。為了方便民眾購買正宗、高品質的拉拉山水蜜桃，復興鄉農會即日起至7月24日每週六、日在慈湖遊客中心停車場舉行水蜜桃展售會，大家也可以來拉拉山上體驗採果的樂趣喔！

【東南亞大的檜木群】拉拉山巨木

拉拉山風景特定區以天然紅檜巨木林聞名，擁有東南亞最大檜木群，樹齡約500~3,000年，是神木的故鄉。拉拉山為達觀山之原名，在泰雅族語裡是「美麗」的意思，區內除了高聳入雲霄的紅檜、扁柏神木群外，還有青楓、山毛櫸等變色葉木，每當秋涼時分，綠葉轉紅，景觀更具詩意，擁有得天獨厚的天然生態資源，是一處極富魅力的觀光景點，也是獨角仙、鍬形蟲、金龜子及蝴蝶的殿堂，一年四季都有好風情，歡迎您選擇一個假期造訪拉拉山，接受森林、神木的洗禮。



Show 古今臺灣 世外桃園

小烏來的柔美，石門水庫的浩瀚，角板山的剪影
慢慢映入你的今昔旅行裡……

圖 / 桃園縣政府觀光行銷局 文 / 邱吉瑾

【渾然天成】小烏來瀑布

小烏來瀑布因與臺北烏來瀑布神似而聞名，陡峭的山壁、溪水奔流而下，水花漫天飛舞，形成一道道虹光，渾然天成的雄壯景觀別有一番天地。而龍鳳瀑布則是由上、下二層的龍、鳳雙瀑組成，溪水較為緩慢，顯得幽然典雅。風景區內的瀑布群、清新脫俗的溪谷、秀麗的峽谷河床還有風動石景觀等，形塑出小烏來渾然天成的美景，2011年夏天更有全臺唯一瀑布上的天空步道震撼落成，提供遊客360度的全新視野，70公尺高的震撼美景，歡迎大家前來挑戰自我的勇氣。



【遠東最大】石門水庫

石門水庫是遠東最大的水庫，湖光山色，風景秀麗。石門水庫對外可連接十幾個旅遊景點，園區內，大小公園綠樹成林，有腳踏車步道，也有環湖遊艇，園區內最受遊客青睞的遊覽景點包括大壩、溢洪道、梅園、遊湖碼頭、溪洲公園、槭林公園及欒樹林公園等。石門水庫同時也是賞楓最佳去處，冬季時節，放眼望去，楓葉一片金黃；梅花也不遑多讓，雪白花海令人目不暇給；春天來臨，更有桃花、櫻花、杜鵑爭妍鬥豔，美得令人陶醉。每逢雨季，大壩洩洪時場面壯觀，總吸引許多遊客前來觀賞。

【探索】羅馬公路自行車挑戰賽

臺灣唯一的UCI國際賽事—環臺賽品質愈來愈具國際水準，今年更增加了桃園站，讓國際人士見識桃園地區的好山好水。中華民國自行車協會理會會長表示，每次在桃園舉辦自行車活動，均能獲得桃園縣政府全力支持，預定今年10月在桃園縣舉辦的「探索·羅馬公路縱橫挑戰賽」已經是第二年辦理，預計將吸引2、3千人參加。羅馬公路在自行車界頗負盛名，幽靜婉蜒的山路雖美卻充滿挑戰，中華民國自行車協會則以路段為主體，結合地形陡峭的之竹28鄉道及石門水庫的環湖公路，勾勒出一條長達78公里O型環狀路線，使來自全省各地的單車好手，在挑戰體能極限之餘還可一親桃園美景，真是一舉兩得。《詳情請參考中華民國自行車協會網站》

UCI國際賽事，
等您來挑戰！

【慈湖行館】神秘後花園

慈湖原稱埤尾，因臨百吉隧道出口又稱為洞口，先總統蔣介石喜愛此地景緻似故鄉奉化，於1959年完成「慈湖行館」，並為思念慈母王太夫人，於1962年改名為慈湖。1975年奉厝後改為慈湖陵寢。陵寢依山面水，坐北朝南，後方山壁設有一處防空避難所。



【角板山行館】樟腦特展館

早年的角板山行館現已成為救國團青年活動中心，原本為木造建築，一場大火後重建為四層樓建築，當年蔣公隨扈及侍衛居住的太子樓仍留有歷史味道。新的行館館內展出蔣公生前文物、舊照片、紀錄片及蔣公在角板山停留的生活資料。園內十幾件來自各國的雕塑品，增添許多藝術氣息。行館最神秘的「戰備隧道」已開放參觀，走一趟戰備隧道可看到厚實防彈鋼門，體驗舊時戰備生活，值得細細品味。在19世紀，天然樟樹所提煉而成的樟腦，是極為重要的原物料，而復興鄉角板山曾為全臺灣最主要的伐樟製腦集散中心，角板山行館園區內尚保存著國內唯一的「樟腦收納所」，極具歷史意涵，園區內仍有十餘株樹齡近百歲的老樟樹，見證樟腦歷史的興盛與衰落，今年5月全新開幕的角板山樟腦特展館，歡迎民衆前來體驗角板山的樟腦文化！



【好山好水好人情】復興加油站

復興加油站位處桃園縣往宜蘭縣北橫公路旁的角板山商圈，早期鄉民車輛或農機都得下山到大溪鎮加油或買容器罐裝帶回山上，在鄉公所及中油公司積極覓地籌建下，加油站終於在1986年底完成啓用，為鄉民及遊客提供加油服務，使得當地農產品增加產銷，更活絡觀光事業，並在就業不易的山區提供當地學生工讀機會。復興站於2010年更換加油機及設備，原本柴油泵島也增設汽油加油機，以提供假日遊客多時之加油服務，不再大排長龍；站區環境融合泰雅風情，更顯現加油站和商圈係

一共同體。遊客到站時總能感受到加油員工熱情有禮，談話間分享山上水蜜桃、綠竹筍、桂竹筍、甜柿、柑橘、香菇及木耳等農產品香甜又價廉，山上風景區遊憩景點等資訊，成為遊客最佳導遊；夜深時若遇農民緊急需要油品補充，值夜班的員工也總是熱心的為顧客服務，此外，加油站不時還要負擔兌換零錢的任務，貼近鄉民的生活，以成為鄉民最好的鄰居自期。



CPC 油來 復興站

加油站站內設有便利商店，一旁還有花園種植香草植物，魚池造景，石桌石椅及造型咖啡桌椅，不僅車輛到加油站可以加油、充氣，遊客也可以買到香醇平價的研磨咖啡、飲料等，在此歇腳、休憩，別有一番風味。

調職復興站一年半的徐發光站長，深刻感受到的復興鄉好山、好水、好人情。也邀請您到復興鄉遊玩，好好享受山林、雲霧、湖泊、溪流的美景，還有山產、野菜風味餐的饗宴；也讓中油復興站能有機會為您及愛車加油。

中油復興加油站

住址：桃園縣復興鄉潭仁村中正路267號

電話：(03) 3822939

營業時間：07:00~21:00

中油愛心關懷百分百

中油朱少華董事長夫人徐梅蘭女士帶領各單位婦女幹部與同仁一行20餘人於4月14、15日代表公司展開苗栗地區弱勢關懷行，前往慰問苗栗縣立建國國中慈輝分校、苗栗縣智障福利協進會，表達關懷、慰問之意。

頭份鎮苗栗縣立建國國中慈輝分校是全國唯一預防中途輟學與輔導、教育、照顧家庭功能不彰的住宿型專案編班的慈輝班，該校宗旨係為讓家庭遭逢變故的學生有機會再次獲得教養，重新走回國民義務教育，充實生活知能，發展健全人格，實施職業陶冶，培養社會適應能力。中油公司致贈家政、自然科學實驗及體育方面用品一批，該校謝金墩校長感謝中油捐贈之物品，並表示這些來自谷底深淵、天涯角落的孩子，給予他們口頭的嘉勉，不如實用的加持，來自社會各界的關懷，是他們回頭的力量、向上提升的動能。

隨後，一行前往慰問財團法人苗栗縣智障福利協進會，這是一群家中有心智障礙孩子的家長所組成的團體，希望喚起政府及社會大眾關懷與重視心智障礙者，引導心智障礙者迎向光明，走入社會；並結合社會各界善心人士，發揮愛心、耐心、出錢出力，共同推動心智障礙者的福利服務事業；同時倡導有關心智障礙者議題，促請政府訂定並落實有關心智障礙者之各種法令與措施，建立各項完善的制度。為符合該協會需求，中油捐贈一台摩托車及電腦，以方便協會人員到府服務，建立更完善的照護資訊。

愛心使人生更豐富而沒有遺憾，在幫助他人的同時也讓自己學習成長與感恩，中油希望為社會付出關懷與愛心的同時，也能拋磚引玉，帶動企業與個人付出愛心，讓社會更溫暖。



中油連續11年蟬聯

讀者文摘信譽品牌白金獎

中油加油站連續11年蟬聯信譽品牌白金獎最高榮譽，並於5月26日假寒舍艾美酒店舉行之「信譽品牌2011頒獎典禮」接受表揚。讀者文摘亞洲區董事總經理安奎思表示：「對於品牌來講，信任是最大的資本。而對於消費者建立購買信心，同樣至關重要。」中油公司堅持「油純量足」、落實「精緻服務」，因而深獲臺灣消費者信心。

「讀者文摘信譽品牌」是針對亞洲8個國家進行的跨國大品牌調查，百分之百由消費者投票，再經過質與量的評分、得出最後結果。



好清楚，一看就知道！

不疲勞，自然好清楚！



台灣中油股份有限公司 生物科技事業中心 愛用者服務專線：0800-224171

中油為大家加油，請大家為台灣加油

台灣中油股份有限公司 服務專線：0800-036188 <http://www.cpc.com.tw>

《油來遊去》：一本雜誌的誕生，代表對某種生活方式的嚮往與追尋；您遊，因為有了能源的補給，而變得可能，像魚一樣自在，懂活樂悠「油」，采風遊「遊」，依時令節氣而行，心靈可以更自由，世界可以更開闊。敬邀各路賢達，一起「油」來「遊」去，感受美好的時刻，共襄優游的旅程……

發行人：朱少華
發行所：台灣中油股份有限公司
企劃編輯：中油工業處出版展覽組
地址：台北市11010信義區松仁路3號
電話：(02) 8789-8989 免費專線：0800-036188
傳真：(02) 8789-9000 網址：www.cpc.com.tw

出版日期：2011年6月25日
執行製作：博亞廣告股份有限公司
封面主圖：新屋陳池 / 林國隆
地址：台中市南屯區南屯路二段240號12樓
電話：(04) 2472-8750

本雜誌採用大豆油墨印刷 (PRINTED WITH SOY INK)。
版權所有，未經台灣中油股份有限公司書面同意，請勿轉載。
雜誌內容對外遊機構或由外部投稿之言論及撰述，其文責由提供者自負。

